

铸牢中华民族共同体意识

库尔勒市基层群众代表：
《歌唱祖国》响彻八达岭长城

本报库尔勒12月4日讯（记者 赵富强 通讯员 再努热·阿布力米提）“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮，歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强……”2日，库尔勒市基层群众代表登上八达岭长城，感受祖国大好河山的同时，一起歌唱祖国，用嘹亮的歌声表达对祖国的深深热爱和美好祝福。

“我们从库尔勒来，一直盼着能到长城看看。今天站在

里，心里满是对祖国的热爱和敬意。”基层群众代表努力曼·吾斯曼激动地说。

基层群众代表牙克甫·艾力说：“长城太壮观了，它见证了祖国的历史变迁，现在国家越来越强大，我们老百姓的日子也越来越好，我们打心眼里高兴。”

长城是中华民族的代表性符号和中华文明的重要象征，凝聚着中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不屈的爱国情怀。

当天，基层群众代表们站在雄伟的长城上，瞭望祖国秀美河山，用饱满的热情唱响《歌唱祖国》《北京的金山上》等一首首耳熟能详的歌曲，抒发爱国情怀。他们的真情歌唱，引来了游客们的阵阵掌声。

基层群众代表买买提·玉山说：“站在气势恢宏的万里长城上，爱国情怀和自豪之情油然而生，我希望用歌声表达爱国之情，抒发幸福心声，愿伟大祖国更加繁荣昌盛！”



十二月二日，库尔勒市基层群众代表登上长城。
通讯员 再努热·阿布力米提 摄



①



②

日前，轮台县基层群众代表参加2024年巴州—河北两地基层间交往交流交融活动。大家追寻红色足迹、探访文化遗址、领略自然风光，亲身体验、亲眼见证，在轻松愉快的氛围中增长见识、拓宽视野，进一步铸牢中华民族共同体意识。图①11月27日，基层群众代表在河北博物院参观。图②11月30日，基层群众代表在故宫博物院合影留念。
通讯员 陈悠峰 摄

逛博
打卡

巴州图书馆开展38场次文化专项服务活动

让群众共享文化发展成果

本报库尔勒12月4日讯（记者 赵爽）将书香送入基层，活跃基层群众的精神文化生活，丰富城乡公共文化服务供给，是巴州图书馆创新公共服务模式，延伸图书馆服务触角，营造全民阅读氛围的具体举措。自11月18日起至11月29日，巴州图书馆精心组织，将38场次文化专项服务活动送到且末、和硕、轮台、和静、若羌等地基层一线，进一步提升基层文化工作者的公共文化服务水平，促进人才队伍建设，让广大群众能够充分享受公共文化服务发展的成果。

在和静县东归图书馆，巴州图书馆的工作人员带来了科学手工制作、读书分享会等精彩纷呈的活动，邀请学生们走进图书馆，让他们在多彩的活动中学习知识、品味书香。

和静县第一小学的学生段



近日，巴州图书馆联合和静东归图书馆开展科学手工制作活动。
图片由巴州图书馆提供

宣宇在工作人员的指导下，完成了指南针的制作后，他与同学们分享自己的感受：“通过这次科学手工制作活动，我感受到了自己动手完成一件作品的乐趣。在制作指南针的过程

中，我还学到不少与之相关的知识，特别有趣。”

读书分享会是提高孩子们阅读兴趣和拓展视野的有效途径。“孩子们在读书分享的过程中不仅能更加深入地理解书中

的内容，还能大胆地表达出自己的所思所想，这对培养他们的思辨能力和语言表达能力大有帮助。”和静县第一小学五年级教师周娟娟说，希望以后能多开展这样的活动，让孩子们在阅读的世界里不断汲取养分，茁壮成长。

11月18日至11月29日期间，巴州图书馆的工作人员联合各县图书馆、乡镇、村社区图书室、新时代文明实践站、学校、幼儿园等18个基层服务点，积极开展阅读推广、好书推荐分享、亲子阅读、“飞码行动掌上阅读”数字图书馆推广、《中华传统文化百部经典》《我们的故事 中国的记忆》流动巡展等各类活动，惠及各族群众2万余人次。

同时，巴州图书馆工作人员还依据基层图书馆文化工作者的实际情况，着重从图书分类编目、上架、档案材料收集与整理、

阅读推广等方面内容，有针对性地向基层服务点开展业务培训。

“巴州图书馆的文化工作者赴基层一线开展文化专项服务工作，是以业务交流为桥梁、以文化服务为纽带，进一步发挥专业优势，在日常业务指导、全民阅读推广、人才培养帮带等方面强化协作、共同发力，努力实现巴州图书事业共建共享、共同提升。”巴州图书馆副馆长聂倩说。

巴州图书馆将继续深化基层专项培训和阅读推广服务相结合的模式，定期深入基层开展培训、流动巡展和品牌阅读推广等活动，扎实推动基层图书馆公共文化服务体系建设不断发展，全面提升基层文化工作者的公共文化服务综合能力，将馆内丰富的资源精准传递到基层最需要的地方去，助推全民阅读活动更好地开展。